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IEDZĪVOTĀJU APTAUJA 2013.GADĀ 
 
 
 
 
 
 
Failā ir 93 iedzīvotāju anketu jautājumu apkopotie dati un to analīze. Pie katra jautājuma ir tabula ar 
datiem un grafiskais attēls. Ja tāds pats jautājums bija sastopams arī anketā par 2012.gadu, tad grafikā 
ir salīdzinoša diagramma. 
Datu analīze tika veikta izmantojot IBM SPSS Statistics versija 20.0. 
Jautājumos, kuros iedzīvotāji ierakstīja atbildi teksta formāta, ir mēģināts apkopot līdzīgās atbildes.  
Pie e-pasta ir pievienoti excel faili, kuros tika taisīti attēli un katrs attēls atsevišķi, ja ir nepieciešams 
drukāšanai vai prezentācijai. 
 
  



Iedzīvotāju (93) anketa par SN 2013.gadā 

Vecuma iedalījums 

Anketu aizpildīja 93 Siguldas novada (SN) iedzīvotāji vecumā no 16 līdz 93 gadiem ar vidējo vecumu 
33 gadi. Lielākā daļa respondenti ir vecumā līdz 35 gadiem (65,59%). Trīs respondenti ir vecumā virs 
56 gadiem. 
 

Vecuma grupa Skaits Procenti no kopējā 

18-25 25 26,88 
26-35 36 38,71 
36-45 17 18,28 
46-55 12 12,9 
56-65 1 1,08 
66 un vairāk 2 2,15 

Kopā 93 100,00 

1. Dzīvesvietas sadalījums 

Apskatot pēc dzīves vietas, anketas atbildētājus tika iedalīti četrās grupās. Visvairāk no visiem 
iedzīvotajiem, kas aizpildīja anketu, dzīvo Siguldas pilsētas teritorijā. Šī grupa sastāda 77,42%. 
Vismazākā grupa jeb 2,15%  ir iedzīvotāji no Mores pagasta.  
 

Reģions Skaits Procenti no kopējā 

Siguldas pilsēta 72 77,42 
Allažu pagasts 6 6,45 
Mores pagasts 2 2,15 

Siguldas pagasts 13 13,98 

Kopā 93 100,00 
 



 
 

2. Iedzīvotāju darba vietas atrašanās 

Anketā tika ietverts jautājums par respondentu darba vietu. Lielākā daļa jeb 43,01% atbildēja, ka darba 
vieta atrodas Rīgā. Nedaudz mazāk jeb 37,63%, ka Siguldā. 
 

Vieta Skaits Procenti no kopējā 

Siguldas novads 35 37,63 
Rīga 40 43,01 
Cēsis 0 0 
Cits 18 19,35 

Kopā 93 100,00 



 
 

 

3. Vērtējums par Siguldas novada pašvaldības (SNP) darbu 

Kopumā iedzīvotāji SNP darbu vērtē pozitīvi. Lielākā daļa jeb 52,56% pašvaldības darbu novērtē kā 
labi. Tomēr ir jāmin, ka 2012.gada anketā vairāk iedzīvotāji jeb 65,24% pašvaldības darbu novērtēja 
labi. Nedaudz vairāk kā trešdaļa SNP darbu vērtē kā ļoti labi, iepriekšējā reizē šis skaits bija 16,58. Tas 
ir nedaudz vairāk nekā divas reizes mazāk. Tātad SNP darbu novada iedzīvotāji vērtē augstāk.  
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 

Ļoti laba 34 36,56 

Laba 49 52,69 

Apmierinoša 9 9,68 

Nav viedokļa 1 1,08 

Kopā 93 100,00 
 



 
 

4. No Siguldas novada pašvaldības iedzīvotāji sagaida 

No iedzīvotāju anketām kopumā tika konstatēti 133 ieteikumi par to, ko viņi sagaida no SNP, un sešos 
gadījumos netika dota atbildes. Visi ieteikumi tika apvienoti 37 pozīcijās. Visbiežāk (13 reizes jeb 
9,35%) tika minēti tādi ieteikumi kā „Turpināt iesākto darbu un turpināt to pildīt vēl labāk” un 
„Sakārtotu infrastruktūru, tai skaitā, ceļus.”. Nedaudz mazāk tika minēts ieteikums attīstīt pilsētu un 
novadu un radīt jaunas darba vietas Siguldā. Šie ieteikumi tika minēti 10 reizes jeb 7.19% anketās. 
Septiņpadsmit ieteikumi tika minēti vienu reizi. 
 
Ieteikums Skaits Biežums, 

% 

Nav atbildes 6 4,32 
Turpināt iesākto darbu un turpināt to pildīt vēl labāk 13 9,35 
Sakārtotu infrastruktūru, tai skaitā, ceļus. Lauku ceļu sakārtošanu gan ziemā, 
gan vasarā 

13 9,35 

Attīstību gan pilsētā, gan novadā (kā sporta un kultūras pilsētu) 10 7,19 
Jaunas darba vietas Siguldā (Veicināt darba vietu radīšanu pievēršoties 
ražošanas/pārstrādes nozaru investoru piesaistei. ) 

10 7,19 

Atbalstu sporta un kultūras jautājumu realizēšanā, piem., pasaules čempionāti, 
Zaļumballes 

8 5,76 

Domāt par to, lai cilvēki šeit jūtas saprasti, gaidīti, droši un ērti. Siguldai jābūt 
ģimeņu un bērnu pilsētai. 

8 5,76 

Vides sakopšanu un rūpi par to gan pilsētā, gan novadā 7 5,04 
Sakārtotu tūrisma infrastruktūru, kas veicinātu tā attīstību 6 4,32 
Atvērtību, komunikāciju, ieinteresētību viedokļos un operatīvu rīcību. 6 4,32 
Sporta kompleksa, tai skaitā baseina celtniecību.  5 3,6 



Atbalstu uzņēmējdarbībai 5 3,6 
Godīgu, atbildīgu, gudru darbu. 5 3,6 
Iedzīvotāju ideju uzklausīšana 4 2,88 
Atbalstu mazajiem uzņēmumiem 3 2,16 
Sakārtotu izglītības jomu bērniem 3 2,16 
Biežāku autobusu sarakstu no Siguldas uz Rīgu, autobusi īpaši svētdienās 
pārpildīti 

2 1,44 

Mērķtiecīgu darbu ne tikai pie Siguldas pilsētas, bet arī pie novada 
atpazīstamības un dzīves uzlabošanu  

2 1,44 

Apgaismojums pilsētā un pulcēšanās vietās 2 1,44 
Attīstīt arī ne tūristu maršruta vietas 2 1,44 
Pilsētvides pilnveidošanu pilsētas centrā 2 1,44 
Dienesta dzīvokļa jautājuma risināšanu pašvaldības darbiniekiem. 1 0,72 
Atbalstu studentiem 1 0,72 
Kvalitatīvu sociālo atbalstu. 1 0,72 
Hokeja halles pilsētā 1 0,72 
Konstruktīvu sadarbību ar vietējiem uzņēmumiem un organizācijām 1 0,72 
Kvalitatīvu pašvaldības struktūru darbu, tā caurspīdīgumu, savlaicīgu un 
plašāku informāciju. 

1 0,72 

ID karšu programmas turpināšanu 1 0,72 
Lūdzu atjaunot kāpnītes, kas ved lejā uz Gaujas tiltu. Daļa jau ir atjaunotas ar 
Maratoni.lv starpniecību, bet sagaidu, kad Dome dos arī savu ieguldījumu un 
mūs Siguldiešus priecēs atjaunotas kāpnes! 

1 0,72 

Atpūtas vietu jauniešiem 1 0,72 
Pirti 1 0,72 
Pasākumus bērniem 1 0,72 
Pašvaldības nodrošinātā bezmaksas sabiedriskā transporta kustības laika 
grafika un maršruta pārskati ņemot vērā Rīgā strādājošos novada iedzīvotājus.  

1 0,72 

Inovatīvus risinājumus novada teritorijas dabas vides sabiedriskajā 
izmantošanā. 

1 0,72 

Vairāk demokrātijas, viedokļu dažādību, jaunus sadarbības partnerus visās 
jomās. 

1 0,72 

Vēl varētu būt vairāk bankomātu 1 0,72 
Gājēju celiņus gar šoseju 1 0,72 
Lai arī Siguldas novada pašvaldībā ir labs klientu serviss, gribētos, lai 
pakalpojumus varētu saņemt elektroniski, atbildes uz jautājumiem tiktu 
sniegtas ātrāk. 

1 0,72 

 

5. Informētība par norisēm SN 

Apskatot, cik ļoti labi vai slikti ir informēti iedzīvotāji par SNP darbu, varam secināt, ka vairāk nekā 
puse jeb 61,29% savu informētību vērtē kā laba. Salīdzinot ar pagājušā gada anketu, šis skaitlis ir 
palielinājos no 56,68%. 
Ir arī palielinājies iedzīvotāju skaits, kas savu informētību vērtē kā ļoti labu. Šī gada anketā šis skaitlis 
ir 23,66%, bet pagājušā gada anketā tas bija 10,16%.  
Tātad varam secināt, ka iedzīvotāju informētība ir izteikti palielinājusies 
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 

Ļoti laba 22 23,66 



Laba 57 61,29 

Apmierinoša 14 15,05 

Nav viedokļa 0 0 

Kopā 93 100,00 
 

 
 

6. Informācijas avotu, no kuriem iegūst informāciju par norisēm SN, novērtējums 

Analizējot veidu kā iedzīvotāji iegūst informāciju par norisēm SN, noskaidrojās, ka vairāk nekā puse 
jeb 53,76% to iegūst , izmantojot pašvaldības mājas lapu. Otrs visbiežāk izmantotais informācijas 
avots ir pašvaldības bezmaksas informatīvais izdevums „Siguldas novada ziņas”. To lieto nedaudz 
vairāk nekā piektā daļa SN iedzīvotāji.  
Visretāk informāciju par to, kas notiek novadā, iedzīvotāji iegūst pa telefonu. Par to, ka šādu 
pakalpojumu izmantotu atbildēja tikai aptuveni 15%, bet 85% teica, ka pa telefonu informāciju 
neiegūst. Vēl ļoti reti iedzīvotāji izmanto savus e-pastus kā informācijas ieguves vietu. 
Svarīgi ir uzsvērt, ka it visi anketas aizpildītāji izmanto SNP interneta mājas lapu, lai iegūtu 
informāciju par notiekošo novadā.  
 

Informācijas avots Biežums (procentos (skaits)) 

Izmantoju ļoti 

bieži 

Izmantoju 

reti 

Neizmantoju 

Pašvaldības mājas lapa www.sigulda.lv 53,76 (50) 46,24 (43) 0,00 (0) 
Pašvaldības bezmaksas informatīvais 
izdevums „Siguldas novada ziņas” 22,58 (21) 45,16 (42) 32,26 (30) 
”Siguldas Elpa” 18,28 (17) 43,01 (40) 38,71 (36) 
”Siguldas Avīze” 10,75 (10) 33,33 (31) 55,91 (52) 
Pašvaldības administrācija 3,23 (3) 30,11 (28) 66,67 (62) 
Ģimene/draugi/paziņas/kaimiņi 11,83 (11) 66,67 (62) 21,51 (20) 



Pa telefonu 3,23 (3) 11,83 (11) 84,95 (79) 
E-pastā 4,30 (4) 19,35 (18) 76,34 (71) 

 

 

 
 



7. Iepazīšanās ar SN plānošanas dokumentiem (teritorijas plānojumu, attīstības programmu) 

Lielākā daļa no respondentiem jeb 46,24% atzina, ka nav iepazinušies ar SN plānošanas dokumentiem. 
Nedaudz mazāk jeb 39,78% atzina, ka ar šādiem dokumentiem ir iepazinušies. Jāmin, ka gandrīz 14% 
par šādām lietām neinteresējas. 
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 
Jā 37 39,78 
Nē 43 46,24 

Nav bijusi interese 13 13,98 

Kopā 93 100,00 
 

 
 

8. Svarīgākais SN pēc iedzīvotāju domām 

Novērtējot dažādu nozaru svarīgumu (1 - vissvarīgākais, 6 – vismazāk svarīgs) SN, iedzīvotājiem tika 
piedāvātas sešas nozares. Vismazāko vidējo vērtību, tātad visaugstāko svarīguma vērtējumu, ieguva 
tūrisms. Gandrīz 41% no respondentiem šo nozari uzskata par svarīgāko novadā. Šai nozarei neviens 
anketas aizpildītājs nepiešķīra 6. pozīciju. 
Nedaudz mazāk jeb gandrīz 39% par svarīgāko uzskata izglītību. Šīs nozares vidējā vērtība ir tikai 
nedaudz mazāka nekā tūrisma nozarei.  
Par vismazāk svarīgo nozare iedzīvotāji uzskata kokapstrādi. Tikai 2,15% no respondentiem šo nozari 
uzskata par svarīgāko, bet 59,14% - par mazāk svarīgāku. 
 

Nozare Vidējais 
vērtējums 

Prioritātes biežums 
1. 2. 3. 4. 5. 6. 

Izglītība 2,34 38,71 (36) 19,35 (18) 21,51 (20) 13,98 (13) 2,15 (2) 4,30 (4) 
Tūrisms 2,17 40,86 (38) 24,73 (23) 13,98 (13) 17,20 (16) 3,23 (3) 0,00 (0) 
Kultūra 3,43 5,38 (5) 20,43 (19) 23,66 (22) 34,41 (32) 8,60 (8) 7,53 (7) 
Sports 3,16 7,53 (7) 25,81 (24) 30,11 (28) 21,51 (20) 9,68 (9) 5,38 (5) 



Lauksaimniecība 4,65 5,38 (5) 4,30 (4) 8,60 (8) 7,53 (7) 50,54 (47) 23,66 (22) 
Kokapstrāde 5,25 2,15 (2) 5,38 (5) 2,15 (2) 5,38 (5) 25,81 (24) 59,14 (55) 
 

 
 

9. SN nākotne pēc iedzīvotāju domām 

Apkopojot iedzīvotāju domas par SN nākotnē, tika konstatētas 145 domas un 13 (8.23%) gadījumos 
netika sniegta konkrēta atbilde. Visas domas tika apkopotas 37 vienotās atbildēs. 
Visvairāk (22 reizes jeb 13.92%) respondenti minēja, ka vēlas redzēt SN ka tūristu pilsētu ar sakoptām 
un skaistām vietām. Nedaudz retāk jeb 18 reizes (11.39%) tika minēts, ka SN nākotnē redz kā 
sportisku un aktīvu pilsētu jeb kā sporta centru. 
 
Vīzija Skaits Biezums, 

% 

Viss ir kārtībā kā ir vai Nav konkrētas atbildes, piem., vēl labāku, 
skaistāku, lai Sigulda paliek Sigulda, 

13 8,23 

Tūristu pilsēta ar sakoptām un skaistām vietām 22 13,92 
Sportiska un aktīva pilsēta (sporta centrs; Baltijas ziemas sporta centrs ) 18 11,39 
Ar palielinātu kultūras pasākumu skaitu, kas vieno arī vietējos (kultūras 
cents) 

13 8,23 

Zaļa, videi draudzīga pilsēta 8 5,06 
Ar attīstītu infrastruktūru, ļoti labi attīstīta pilsēta, laikam līdzi ejoša 7 4,43 
Kā skaistu, sakoptu un labiekārtotu pilsētu, ar ko var lepoties ka esi 
siguldietis 

7 4,43 

Ar kvalitatīvu izglītību. Pilsēta ar inovatīvām un tālredzīgām mācību 
programmām sākot no bērnu dārza līdz vidējai izglītībai.  

6 3,80 

Pilsēta ģimenēm 6 3,80 
Vietu, kurā cilvēkiem ir arī darbs 6 3,80 



Kā pilsētu, kas ir draudzīga un ieinteresēta iedzīvotājiem 5 3,16 
Ar palielinātu iedzīvotāju skaitu gan uz demogrāfijas rēķina, gan uz 
jauniem iedzīvotājiem 

5 3,16 

Kā mierīgu, klusu mazpilsētu. 5 3,16 
Kā paraug-pilsēta citām pilsētām 4 2,53 
Pakalpojumu mezgls Vidzemes zonai un visā Latvijā 4 2,53 
Pilsēta ar labiem ceļiem 3 1,90 
Kā uzņēmējdarbībai draudzīgu pilsētu 3 1,90 
Kā pilsēta, kur gribas dzīvot 2 1,27 
Siguldu kopējā novada ietvarā redzu kā ekonomiski attīstītu vidi, kura 
spēj izmantot teritorijas atrašanās vietas pievilcību, nodrošinot vietējo 
iedzīvotāju labklājību. 

2 1,27 

Bērniem pieejamiem pulciņiem lai spētu apjaust savs talantus  1 0,63 
Tīru, sakārtotu, uz ilgtspējīgas attīstības principiem balstītu pašvaldību. 1 0,63 
Vieta, kur jebkurš siguldietis var izveidot mazu biznesu tūrisma sfērā. 1 0,63 
Sigulda vieno cilvēkus un aizrauj kopīgam idejām un mērķiem 1 0,63 
Rietumeiropas līmeņa tūrisma un sporta centru ar lielisku infrastruktūru, 
augsta līmeņa apkalpojošas sfēras uzņēmumiem, apmierinātiem 
iedzīvotajiem, skaistu vidu, kur dzīvot ģimenēm ar bērniem un kvalitatīvi 
pavadīt savu dzīvi. 

1 0,63 

Tā būs izteikti latviska pilsēta, ar latviešu kultūras iezīmēm un 
tradīcijām.  

1 0,63 

Ļoti skaistu pilsētu ar daudz radošiem jauniešiem 1 0,63 
Kā vienu no turīgākajām Latvijas pašvaldībām.  1 0,63 
Pašu Siguldu - kā tūrisma un kultūras centru. Perifērijā - attīstītu 
lauksaimniecību un ražošanu 

1 0,63 

Pilsēta, kurā pieejams viss gan darbam, gan atpūtai, kur uzklausa 
iedzīvotājus un nav pat vēlme doties uz Rīgu, jo viss ir uz vietas un 
daudz labāka atmosfēra. 

1 0,63 

Pilsēta, kuru labprāt apmeklētu jebkurš cilvēks un kas saistītos ar jaukām 
atmiņām par šeit pavadīto laiku. Augsti attīstīta infrastruktūra, daudz 
darba vietas, laimīgi cilvēki. 

1 0,63 

Pilsēta, kurā ir izaugsmes iespējas pēc universitātes beigšanas. 1 0,63 
Augsts iedzīvotāju un pilsētas viesu drošības līmenis.  1 0,63 
Lai vietējie uzņēmēji iesaistās mūsu vides labiekārtošanā - kā lielisks 
piemērs ir jaunā "vardīšu" strūklaka! 

1 0,63 

Siguldā plaši attīstīta lauksaimniecība un rūpniecība. 1 0,63 
Pusaudži nevazājās vēlās vakar stundās pa ielām un nenodara ļaunumu 
uzstādītām gaismas laternām u.c lietām, kā arī neuzbrūk alkohola 
reibuma stāvoklī uz vecākiem cilvēkiem.  Pusaudži un jaunieši uzvedās 
kulturāli un zina savu nodarbošanos. Ļoti stingrība vērsta uz pusaudžiem 
un jauniešiem.  

1 0,63 

Sigulda ir ērti savienota ar Rīgu (sakārtota vilcienu satiksme).  1 0,63 
Sigulda spēj apkalpot un piedāvāt izklaides aktivitātes visu cauru gadu 
veicinot eksportu.  

1 0,63 



1.Siguldā cilvēkam gribas dzīvot, jo pilsētai ir savs rimts dzīves ritms, 
kas palīdz justies labi, dzīvot saskaņā ar norisēm dabā. 2.Siguldas zaļā 
zona pilsētas centrā starp staciju un bijušo autoostu tiek saglabāta!!! To 
nekādā gadījumā nedrīkst apbūvēt!!! Šī vieta, kura ir gluži kā mežs 
pilsētas vidū ( vai pavasaros  esat pamanījuši fantastisko balto vizbuļu 
klājienu?), ir milzu vērtība, kādas trūkst daudzām mazpilsētām Latvijā. 
3.Pilsētas centrālajā daļā pārdomātāka sakārtot: * Laba apģērba 
tirdzniecības iespējas, * Vienu Drogu veikalu centrā (pagaidām abi ir pie 
lielās šosejas), * Ļoti trūkst normālas, pārdomātas autobusu satiksmes no 
Valmieras caur Siguldas autoostu !!! Visi brauc caur Raganu. Savukārt 
Valmierā dzelzceļa stacija atrodas ļoti tālu no centra, kas ir ļoti neērti, 
bet, ja no Valmieras brauc, pārsēžoties Cēsīs autobusā - tas mūsu 
autoostā neiebrauc! Ļoti neveikli. 

1 0,63 

 

10. SNP sociālo pakalpojumu klāsta apmierinātība 

Jautājot, vai iedzīvotāji ir apmierināti ar sociālo pakalpojumu klāstu, 58,06% atbildēja, ka to nav 
informēti. Tikai nedaudz mazāk par trešdaļu atbildēja, ka ar sociālajiem pakalpojumiem ir apmierināti. 
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 
Jā 30 32,26 
Nē 9 9,68 

Nezinu, neesmu informēts 54 58,06 

Kopā 93 100,00 
 

 
 



11. Jaunais, nepieciešamais sociālo pakalpojumu jomā 

Runājot par sociālo pakalpojumu jomu, daudziem respondentiem nav viedokļa, jo bieži tas nav aktuāli. 
Bez atbildes bija 50 respondentu anketas jeb 49,50%. Pavisam tika sniegti 32 ierosinājumi, no kuriem 
biežākais jeb piecas reizes bija, ka viss ir kārtībā. Pārējie ierosinājumi tika minēti maksimums trīs 
reizes. 
 
Pakalpojums Skaits Biežums, 

% 

Nav atbildes vai atbildes : nezinu, grūti pateikt, man tas nav aktuāli u.t.t. 50 49,50 
Viss ir kārtībā 5 4,95 
Bezmaksas veselības pakalpojumu piedāvājumu Siguldas iedzīvotājiem ar 
Siguldiešu kartēm. Kvalitatīvākus medicīniskos pakalpojumus. 

3 2,97 

Noteikti vajadzētu atbalstīt jaunās ģimenes un bērnus. 3 2,97 
Lielāku atbalstu daudzbērnu ģimenēm 3 2,97 
Pakalpojumu pēctecības nodrošinājumu. Cilvēkiem ar invaliditāti šobrīd 
piedāvāto pakalpojumu klāstā nav pēctecības.  

3 2,97 

Pievērst vairāk uzmanības vietējo iedzīvotāju nošķirtībai no tūrisma, arī cenu 
sakarā 

3 2,97 

Skolniekiem bezmaksas pusdienas jeb brīvpusdienas 2 1,98 
Labāka pieejamība invalīdiem ar kustību traucējumiem 2 1,98 
Vairāk bērniem veltītus pulciņus.  2 1,98 
Aktīvāk organizēt akcijas kā piemēram - cilvēks cilvēkam, lai līdzcilvēki zina, 
kas notiek Siguldas novadā, jo, ja cilvēkam nav problēmu, viņš var domāt, ka 
nav nevienam. 

2 1,98 

Vairāk atbalstu vientuļajiem pensionāriem 2 1,98 
Atbalstu mazturīgajiem, 1 0,99 
Lielākus pabalstus mazu bērnu vecākiem (piem., arī pēc 1 gada vecuma) 1 0,99 
Elastīgāku darba laiku Sarkanajam krustam. 1 0,99 
Dienesta dzīvokļu piešķiršanu pašvaldības darbiniekiem. 1 0,99 
Kultūras pasākumu apmeklējumus maznodrošinātajiem 1 0,99 
Jauno ģimeņu atbalstu mājokļa iegādei. 1 0,99 
Vairāk informācijas. 1 0,99 
Video rullīšu (video reklāmu, atskatu no pasākumiem utt.) veidošana, 
piesaistot vietējos, Siguldiešus, kas darbojas šajā jomā. 

1 0,99 

Pansionātu 1 0,99 
Lielāku palīdzību cilvēkiem nevis tikai pabalstu dalīšanu 1 0,99 
teritorijas sakopšanā iesaistītu vairāk bezdarbnieku - dot cilvēkiem iespēju 
strādāt par, piemēram, komunālo pakalpojumu rēķinu segšanu (norēķinoties pa 
tiešo ar pakalpojumu piegādātāju, nevis naudā).  

1 0,99 

Vērtēt tikai cilvēku kurš lūdz šo pakalpojumu neizskatot tuvinieku klātbūtni. 1 0,99 
Vajadzētu šo sociālo pakalpojumu jomā  noteikumus izveidot visiem vienādus, 
kuri finansiāli ir tiešām bez spējīgi. 

1 0,99 

Atbalstu jauniešiem, tiem, kuri tikko beiguši studēt 1 0,99 
Daudz rūpīgāk izvērtēt, vai tiešām tiem indivīdiem, kuriem tiek sniegtra 
sociālā palīdzība, tā ir nepieciešama, kā arī iespēju robežās cilvēkus, kuriem 
tiek sniegta palīdzība, iesaistīt dažādos darbos 

1 0,99 

Iespējams, vajadzētu izveidot atbalsta centru ģimenēm, kuru ģimenes locekļi 
strādā ārvalstīs - nodrošināt saikni ar Latviju, novadu, veicināt atgriešanos 
mājās, pēc atgriešanās sniedzot atbalstu darba/dzīvesvietas atrašanā. 

1 0,99 

Sekmēt darba vietu radīšanu sociālās atstumtības riska grupām. 1 0,99 



Bērna attīstība novadā jāskata kopā iesaistot visas iespējas un nodrošināt 
zināmu loģistikas sistēmu, tai, skaitā bērnu fizisku nogādāšanu no vienas 
vietas uz citu! 

1 0,99 

Vēlētos, lai sociālais darbs būtu ne tikai kā darba process ar klientiem, bet 
tiktu panākts arī rezultāts- atrisinātas ģimenes problēmas, uzlabota Siguldas 
bērnu dzīve problemātiskajās ģimenēs, stingrāka sociālo darbinieku kontrole 
sociālā riska ģimenēs ar bērniem. 

1 0,99 

Vairāk uzmanības pievērst sociālajiem pakalpojumiem, kas domāti veciem 
cilvēkiem. 

1 0,99 

Vienmēr var kopīgi attīstīt ziedošanas idejas, ka lietas var dzīvot savas otras 
un trešās dzīves. Ja vien kādam tas ir noderīgas. 

1 0,99 

 
 

12. Izglītības kvalitātes un pieejamības apmierinātība SN 

Runājot par izglītības kvalitātes un pieejamības apmierinātību SN, vairāk par pusi vai gandrīz puse 
iedzīvotāju ir apmierināti ar pirmskolas, pamatskolas, vispārējās un profesionālās novirzes izglītību. 
Vismazāk apmierināto ir saistībā ar neformālo un mūža izglītību. Pēdējo faktu var izskaidrot ar to, ka 
par šīm izglītības iespējām lielākai daļai (virs 62%) nav viedokļa. To var izskaidrot ar faktu, ka lielākā 
daļa anketas aizpildītāji ir vecumā līdz 35 gadiem. 
 

Izglītības forma Vērtējums procentos (skaits) 

Jā Nē Daļēji Nav viedokļa 

Pirmsskolas 51,61 (48) 2,15 (2) 13,98 (13) 32,26 (30) 
Pamatizglītība 58,06 (54) 4,30 (4) 17,20 (16) 20,43 (19) 

Vispārējā izglītība 52,69 (49) 7,53 (7) 15,05 (14) 24,73 (23) 
Profesionālā novirzes izglītība 48,39 (45) 6,45 (6) 23,66 (22) 21,51 (20) 

Interešu izglītība 36,56 (34) 11,83 (11) 20,43 (19) 31,18 (29) 
Neformālā izglītība 11,83 (11) 9,68 (9) 16,13 (15) 62,37 (58) 

Mūžizglītība 9,68 (9) 10,75 (10) 16,13 (15) 63,44 (59) 
 



 

 
 

13. Apmierinātība ar brīva laika pavadīšanas iespējām jauniešiem 

Gandrīz 42% iedzīvotāju ir apmierināti ar jauniešu iespējām brīvā laika pavadīšanai. Gandrīz vienāds 
daudzums jeb aptuveni 31 un 27% nav apmierināti vai par šādām iespējām neinteresējas. Pēc procentu 
sadalījuma varam redzēt, ka respondentu atbildes dalās gandrīz vienādās daļās. 
 



Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 
Jā 39 41,94 
Nē 29 31,18 

Nav interese 25 26,88 

Kopā 93 100,00 
 

 
 

14. Jauniešu brīva laika pavadīšanas iespēju attīstības prioritāte 

Anketas aizpildītāji uzskata, ka kā prioritāti vajadzētu izvirzīt izglītības , sporta un kultūras pasākumus 
kā jauniešu brīvā laika pavadīšanas iespējas. Otra kā prioritātes iespēja ir publiski pieejamas vietu 
esamība.  
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 
Publiski pieejamas vietas jauniešu aktivitātēm 29 31,18 
Jauniešu nevalstiskās organizācijas 17 18,28 
Izglītības, sporta un kultūras pasākumi 41 44,09 
Cits 6 6,45 

Kopā 93 100,00 
 



 
 

15. SN kultūru iestāžu piedāvāto iespēju apmierinātība 

Lielākā daļa jeb nedaudz vairāk kā puse no respondentiem ir apmierināti ar SN kultūru iestāžu 
piedāvājumu. Tomēr ir jāmin, ka gandrīz trešdaļa ir nepamierināti ar šo piedāvājumu. 
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 
Jā 48 51,61 
Nē 30 32,26 

Nav viedokļa 15 16,13 

Kopā 93 100,00 
 



 
 

16. Nepieciešamie jaunumi bibliotēku darbā 

Par nepieciešamajiem jaunumiem bibliotēkā atbildes sniedza 66 no 93 respondentiem. Nedaudz virs 
40% jeb 32 iedzīvotāji atbildes nesniedza vai atbildēja, ka bibliotēku neapmeklē. Starp pārējām 
atbildēm tika izveidotas 17 vienotas atbildes. Visbiežāk jeb 7 reizes tika atbildēts, ka bibliotēkā viss ir 
kārtībā, kā arī, ka ir nepieciešamas jaunas grāmatas, tai skaitā, speciālā literatūra, un informācija par 
tām. 
 
Piedāvājums Skaits Biežums, % 

Nav atbildes vai bibliotēku neapmeklē 32 42,67 
Viss ir kārtībā; strādā lieliski, labi; darbs apmierina 7 9,33 
Jaunas grāmatas (ieviest iespēju nobalsot, kuras grāmatas pirkt; literatūru 
angļu valodā, specliteratūru studentiem) un informāciju par tām 

7 9,33 

Grāmatu klubu un citus pasākumus (lai ir arī informācija par pasākumiem) 5 6,67 
Pasākumus bērniem un jauniešiem (bērniem veltītas grāmatas lasīšanas 
stundas vai pasaku rītus) 

4 5,33 

Laipnākus un atvērtus darbiniekus. 4 5,33 
Vajadzētu visas bibliotēkas padarīt interaktīvāku - piemēram, sniegt 
informāciju par Siguldas pagasta bibl. darba laiku izmaiņā mājas lapā, 
twitter u.c., elektronisku rezervēšanas sistēmu 

3 4,00 



Bibliotēku nozīme mūsdienās mainās, jo fizisku grāmatu lasīšana mazināt 
ienākot interaktīvām tehnoloģijām. Tomēr vieta, kas piegādā iespēju pēc 
kvalitatīvas informācijas apvienojumā ar kafejnīcu un bērnu pieskatīšanas 
vietu iespējams bibliotēku padara mūsdienīgāku. Bibliotekārs kļūst par 
kibertekāru, kas labi orientējas interneta avotos un spēj atlasīt nepieciešamo 
informāciju. Skaidrs, ka Bibliotēka nevar pastāvēt kā viena atsevišķas 
funkcijas piedāvātājs – šeit jāmultifunkcionējas! 

2 2,67 

Darba laika korekcijas, lai var tik pēc iedzīvotāja darba laika vai nedēļas 
nogalēs 

2 2,67 

Atvērt grāmatu labošanas pulciņu bērniem.  1 1,33 
Mazāk piesaistīt bērnus internetam. 1 1,33 
Elektronisku lasāmvielu (grāmatas) 1 1,33 
Telpu iekārtošana (Plašākas, gaišākas telpas lasīšanai uz vietas. Kafijas, 
tējas stūrīti. Telpas, kur gribas un ir patīkami uzturēties ilgstoši.) 

1 1,33 

Redzēju Ventspilī pie bibliotēkas bija konteiners, kur varēja iemest 
nododamo grāmatu pēc bibliotēkas darba laika beigām. Ļoti laba ideja. 

1 1,33 

Nevajag tik daudz tas bibliotēkas. Pietiktu ar vienu Sigulda. Nevajag bērnu 
vai Siguldas pagasta. Uzceļam vienu lielu un būs okej. 

1 1,33 

Ja ir vēl ir iespējams, tad pieteikties UNESCO "Stāstu bibliotēkām".  1 1,33 
Pats būtiskākais ir tas, ka bibliotēka atrodas pilnīgi nepiemērotā vietā - 
savrup no ļaužu plūsmas vietām!!! 

1 1,33 

Varētu veidot mūžizglītības un neformālās izglītības programmas. 1 1,33 
 

17. Nepieciešamie jaunumi kultūras namu darbā 

Par nepieciešamajiem jaunumiem kultūras namu darbā atbildes sniedza 45 no 93 respondentiem. 
Astoņi no tiem nesniedza konkrētu atbildi, bet 13 jeb 20,97% uzskata, ka ir nepieciešami vairāk 
pasākumi. Gandrīz 10% iedzīvotāju uzskata, ka ir nepieciešams uzlabot kultūras namu ēka vai celt 
jaunu. Pavisam kopā tika sniegti 23 ierosinājumi. 
 
Piedāvājums Skaits Biežums, 

% 

Nav atbildes 8 12,90 
Vairāk kultūras pasākumus, tai skaitā, teātrus, koncertus 13 20,97 
Uzlabot ārējo izskatu vai jaunu ēku 6 9,68 
Laikmetīgākus (mūsdienīgus) pasākumus 4 6,45 
Uzlabot telpu tehnisko stāvokli 3 4,84 
Pasākumus normāliem cilvēkiem, nevis tikai augsto mākslu 3 4,84 
Nomainīt darbiniekus un vadību (mazināt kultūras pārvaldes nozīmi) 3 4,84 
Atjaunot kino zāles kultūras namos  2 3,23 
Būt atsaucīgākiem pret Siguldas iedzīvotājiem. Lojālāku attieksmi un 
lielāku pretimnākšanu 

2 3,23 

Iedibināt balles. 2 3,23 
Organizēt pasākumus pārdomāti, lai mazāk pārklātos un nebūtu pārblīvēti 
vienas dienas laikā. 

2 3,23 

Piesaistīt jauniešus. Vairāk aktivitātes bērniem un jauniešiem 2 3,23 
Atdzīvināt kultūras namus un pārsaukt par kultūras centru 1 1,61 
Mazākas cenas uz kino.  1 1,61 
Paplašināt teātra pulciņus kultūras namos kuros šie pulciņi nenotiek. 1 1,61 
Ieviest rokdarbu pulciņus visādās jomās bez maksas. 1 1,61 



Ieviest vairāk interešu pulciņus (mūzika, kino, dzeja...)  1 1,61 
Iniciēt Siguldas novada dziesmu un deju svētku radīšanu! 1 1,61 
Izvērtēt vai vispār ir nepieciešams saglabāt Allažu kultūras namu, jo tas 
atrodas ārpus pagasta centra, tajā nenotiek aktīva ikdienas darbība 

1 1,61 

Koncertus nelikt darbdienu vakaros, izņemot piektdienu. 1 1,61 
Mākslas izstādes foajē nevis atsevišķās telpās, kuras jāmeklē ar gida 
palīdzību 

1 1,61 

Vairāk izklaides pasākumu vidējās paaudzes cilvēkiem. 1 1,61 
Atbalstīt pašdarbības kolektīvus 1 1,61 
Vairāk domāt par to, lai piesaistītu vietējos iedzīvotājus 1 1,61 
 

18. Saglabājamo vai no jauna ieviešamo kultūras pasākumu SN saraksts  

Gandrīz 9% jeb 18 respondenti nesniedza atbildi uz jautājumu par to, kādus pasākumus vajadzētu 
ieviest vai saglabāt SN. Starp pārējo atbildēm bija ietverti 61 ierosinājums, starp kuriem bija gan 
konkrēti pasākumi, gan abstraktas idejas. Visbiežāk jeb 39 reizes (18,66%) tika minēti Operas svētki. 
Trīs reizes mazāk (12 reizes jeb 5,75%) tika pieminēti Pilsētas svētki. Ļoti daudz jeb 45 pasākumu 
idejas tika minētas vienu vai divas reizes, kas liecina, ka Siguldas novada iedzīvotāju dažādību. 
 
Pasākums Skaits Biežums 

% 
Nav atbildes 18 8,61 
Opera svētki 39 18,66 
Pilsētas svētki 12 5,74 
Blūza svētki  10 4,78 
Baltā flīģeļa koncerti  9 4,31 
Kādu vasaras jauniešu un ne tikai jauniešiem festivālu, kas kļūst tik populāri 9 4,31 
Pasākumu ir ļoti daudz, nav iespējams visus apmeklēt, bet visus vajag saglabāt 8 3,83 
Ziemas festivāls 8 3,83 
Muzikālās brokastis 7 3,35 
Siguldas novada svētkus.  6 2,87 
Jaunā gada svinības un Jaungada salūts 5 2,39 
Zaļumballes vasarā un tematiskās balles ziemā. Zaļumballes bez maksas 5 2,39 
Atjaunot gaisa balonu svētkus. 4 1,91 
Liela mēroga koncerti svētku laukumā (Prāta Vētra, ārzemju mākslinieki) 4 1,91 
Dailes teātra diena 3 1,44 
Saglabāt vispārzināmo svētku kopīgo atzīmēšanu- Jaunā gada sagaidīšanu, 
Lieldienu un Jāņu svinēšanu, 18.novembra atzīmēšanu utt.   

3 1,44 

Kremerata festivālu 3 1,44 
Oktoberfest  2 0,96 
Džeza svētki 2 0,96 
Brīnumskapis 2 0,96 
Brīvdabas kino pilsdrupās 2 0,96 
Ieviest kādu unikālu pasākumu zelta rudens laikā Siguldā. 2 0,96 
Kultūras pasākumus katrai vecuma grupai 2 0,96 
Jauniešu dienas pils dārzā 2 0,96 
Olimpiskās dienas  2 0,96 
Teātri katru mēnesi vismaz vienreiz 2 0,96 
Brīvdabas teātrus vasara 2 0,96 



Vienības braucienu 2 0,96 
Gaujas svētki vasarā būtu iespēja izpausties gan sportiskajās aktivitātēs, gan 
radošumā. 

1 0,48 

Pasākumus "lauku cilvēkiem" - ''vieglie uzvedumi'', ko dodas skatīties ne tik 
muzikāli izglītota auditorija. 

1 0,48 

Rokfestivāls 1 0,48 
Ziemassvētku eglīte visiem Siguldas bērniem  1 0,48 
Rīgas kinostudijas lektoru ciemošanos 1 0,48 
Bērnības svētki 1 0,48 
Siguldas novada dziesmu un deju svētki 1 0,48 
Pilsētas un pagastu dižošanās 1 0,48 
Siguldai 800 1 0,48 
Ieviest lielāku slidotavu, kur varētu jaunieši izpausties ar sporta spēlēm un citām 
aktivitātēm. 

1 0,48 

Siguldas maratons 1 0,48 
No jauna ieviest speciāli pasākumu Bērniem, ar "face painting" (sejas 
apkrāsošanu), dažādām aktivitātēm u.c. 

1 0,48 

Jāni dzied 1 0,48 
Ievziedu balle 1 0,48 
Dažādi gājieni uz svētkiem 1 0,48 
Jaungada balle Siguldas Kultūras namā 1 0,48 
Jāņos kārtīgu zaļumballi  1 0,48 
Balles kā tādas vajadzētu atjaunot 1 0,48 
Kultūras pasākumiem ir jāvieno iedzīvotājus – jābūt teikai, eposam, idejai, kas 
saista iedzīvotājus – kaut kas unikāls tieši Siguldai.   

1 0,48 

Izstādes "Tornī" 1 0,48 
Sniega skulptūras 1 0,48 
Pils svētki 1 0,48 
Mākslu skolas bezmaksas koncertus. 1 0,48 
Kaut ko skaistu pie Gūtmaņa alas (kā šogad GNP jubilejas pasākums). 1 0,48 
Lāpu gājiens 1 0,48 
Rast iespēju vidējā gājuma cilvēkiem atpūsties pie attiecīgas deju mūzikas. 1 0,48 
Uztaisīt mākslinieku māju Siguldas jaukajiem dizaineriem, rotkaljiem un 
gleznotajiem u.c. 

1 0,48 

Siguldas pilsdrupās tirdziņu rīkošanu 1 0,48 
Pusmaratonu 1 0,48 
Vairāk mazos koncertus, tādus kā, piemēram, Allažu baznīcā notika šī gada 
pavasarī,  

1 0,48 

Varbūt, ka var ieviest kādu pasākumu, kas saistīts ar pašiem siguldiešiem, piem. 
Siguldiešu vakars, Siguldas dzimtu diena/vakars, kurā pulcētos, atmiņās dalītos 
vietējie, sevišķi, kas šeit dzīvo paaudzēm. Savādāk sajūta, ka Siguldas dome 
daudz strādā uz jaunajiem siguldiešiem, jaunu iedzīvotāju piesaisti, bet paaudžu 
paaudzēs šeit dzīvojošie sevišķi netiek pieminēti... 

1 0,48 

Tūristu sezonās vairākus pieejamus pasākumus veidot. 1 0,48 
Vajadzētu turpināt sadarbību ar survival kit 1 0,48 
Atklātie plenēri 1 0,48 
 



19. Kritēriji pasākumu apmeklēšanas izvēlei 

Izvēloties apmeklēt pasākumu vai nē, SN iedzīvotāji skatās uz piedāvāto programmu (41,94%) un uz 
atbilstību savām interesēm (38,71%). Visretāk jeb tikai viens respondents norādīja, ka skatās uz 
pasākuma norises vietas esamību tuvu dzīves vietai.  
Jāmin, ka tikai 9,68% minēja, ka kā galvenais kritērijs ir cena. 
 

Vērtējums Biežums Procenti no visiem 

respondentiem 
Piedāvājums, programma 39 41,94 
Cena 9 9,68 
Atbilst interesēm 36 38,71 
Piedāvā līdzdalību 3 3,23 
Tuvāk dzīvesvietai 1 1,08 
Cits 5 5,38 

Kopā 93 100,00 
 

 
 

20. Apmierinātība ar sporta aktivitāšu piedāvājumi SN 

Vairāk nekā puse iedzīvotāju jeb 54,84% ir apmierināti ar sporta aktivitāšu piedāvājumu SN. Vienlīdz 
liela daļa jeb 22,58% nav apmierināti vai nav viedokļa konkrētajā jautājumā. 
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 
Jā 51 54,84 
Nē 21 22,58 

Nav viedokļa 21 22,58 

Kopā 93 100,00 
 



 
 

21. No jauna ieviešamo sporta piedāvājumu SN saraksts  

Gandrīz ceturtā daļa jeb 23,53% (28 respondenti) nesniedza atbildi vai atbildēja, ka par sportu 
neinteresējas. Starp pārējām anketām tika apkopoti 43 jauninājumi priekš sporta dzīves. Lielāko reižu 
skaitu jeb 21 reizi (17,65%) tika minēta vēlme pēc baseinu, ko varētu arī apvienot ar ideju par Sporta 
kompleksu ar multfunkcionālām iespējām. Sporta kompleksa vajadzība tika minēta 7 reizes jeb 5,88% 
gadījumos. Liela daļa jeb 32 no piedāvājumiem tika minēti vienu reizi. 
 

Jauninājums Skaits 

Biezums

, % 

Nav atbildes vai par to neinteresējas 28 23,53 
Baseinu 21 17,65 
Viss ir kārtībā 9 7,56 
Sporta komplekss ar multfunkcionālām iespējām 7 5,88 
Slidotavu 4 3,36 
Centralizētu informāciju par sporta pasākumiem un par iespēju nodarboties ar 
sportu 4 3,36 
Ledus halle 3 2,52 
Liela trenažieru zāle ar jaunu tehniku 3 2,52 
Atjaunot iknedēļas orientēšanās pasākumu Siguldas apkārtnes mežos 2 1,68 
Gandrīz nav nevienas komandas jebkurā sporta veidā,par kurām mēs siguldieši 
varētu just līdzi. 2 1,68 
Gribētos vairāk komandu sacensības, kas ir paredzēts neprofesionāliem 2 1,68 
Novada domes organizētas sporta dienas visām interešu grupām. 2 1,68 
Amatieru sporta piedāvājuma paplašināšana 1 0,84 
Ieteiktu izsvērt sporta pulciņus bērniem, kas jaunāki par 7 gadiem. Pagaidām ir 1 0,84 



ļoti mazs piedāvājums. 

Piesaistīt volejbolu Siguldas sporta skolai 1 0,84 
Attīstīt depo sporta laukumu, kur veikt vairāk darbību 1 0,84 
Autosporta, rallija posmu, kurs agrāk pulcēja daudz skatītājus. 1 0,84 
Jebkuram pieejamu slēgtā tipa sporta laukumu 1 0,84 
Aktīvās atpūtas kā sporta paveida piedāvājumu - sakārtotas, kvalitatīvas kalnu 
pārgājienu takas. 1 0,84 
Bērniem sacensības 1 0,84 
Florbola treniņi jauniešiem 1 0,84 
Piedzīvojuma sacensības 1 0,84 
Iespēju iet vingrot kvalitatīvos apstākļos, vairākas nodarbību iespējas. 1 0,84 
Esošās sporta infrastruktūras sakārtošanu, rekonstrukciju. 1 0,84 
Ziemas festivālu, kas jāpilnveido ar vērienīgu karnevālu, kas interesētu ne tikai 
novada iedzīvotājus, bet piesaistītu Rīgas iedzīvotājus un ārvalstu tūristus. 1 0,84 
Organizētas sporta nodarbības Allaži sporta centrā novada iedzīvotājiem 1 0,84 
Pasaules kausu bobslejā un skeletonā 1 0,84 
Pieaugušo sporta skolu 1 0,84 
Regulārus organizēt uz pasākumus vasaras darbdienu vakaros 1 0,84 
tenisa spēle iespējama vasarā, tomēr ziemā nē 1 0,84 
Veloceliņa Rīga-Sigulda 1 0,84 
ITT posmu Siguldas ielās. 1 0,84 
Siguldas šosejas kritērija braucienus.  1 0,84 
Skrituļslaloma attīstību 1 0,84 
Atlaist no ģimnāzijas Normundu Šulti 1 0,84 
Skeitparka attīstība 1 0,84 
sporta laukums Lauktehnikā, kas bija nodots 1. pamatskolai 1 0,84 
Tautas sportu 1 0,84 
Treneriem vajadzētu strādāt ar bērniem, lai nebūtu apcelšana. Tā no sporta 
nodarbībām aizgāja mans bērns, un runājot ar citiem vecākiem - līdzīga 
problēma ir ļoti aktuāla. Tas ļoti ierobežo apmeklēt piedāvāto sporta 
piedāvājumu. 1 0,84 
Sporta nodarbības, kurās var piedalīties visa ģimene, vai piedāvāta iespēja 
pieskatīt bērnus, kamēr vecāki sporto. 1 0,84 
Labu skriešanas celiņu ar mīksto segumu cauri parkiem. 1 0,84 
Uzcelt amatieru motokrosa trasi 1 0,84 
Vairāk pasākumus ģimenēm 1 0,84 
Velosacensības 1 0,84 

 

22. Tūristu skaita SN vērtējums 

Nedaudz vairāk nekā 59% no SN iedzīvotajiem uzskata, ka tūristu skaitu var palielināt un ir pat 
vēlams, lai attīstītu novadu kopumā. Gandrīz trešdaļa uzskata, ka tūristu skaits ir pietiekams, jo to 
palielinot būs traucēta SN iedzīvotāju ikdiena. 
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 
Tūristu skaitu vēlams palielināt kopējai novada attīstībai 55 59,14 
Esošais tūristu skaits ir apmierinošs. Tā palielināšana traucētu 
iedzīvotājiem 29 31,18 
Tūristi būtiski apgrūtina iedzīvotāju ikdienas gaitas 2 2,15 
Cits 7 7,53 



Kopā 93 100,00 
 

 
 

23. Attīstāmās/izveidojamas teritorijas 

Piedāvājot anketā iespēju izvēlēties, kādas teritorijas ir jāizveido, vairāk nekā puse respondentu atzina, 
ka ir nepieciešama ražošanas teritorija un aktīvas atpūtas un sporta aktivitāšu vieta.  
Nedaudz iedzīvotāju jeb 6,45% uzskata, ka ir jāattīsta kāda cita anketā neminēta teritorija. 

Vērtējums Biežums Procenti no visiem 

respondentiem 
Ražošanas teritorijas 48 51,61 
Aktīvās atpūtas un sporta aktivitāšu vietas 49 52,69 
Ainaviskās teritorijas 39 41,94 
Kultūrvēsturiskās teritorijas 30 32,26 
Cits 6 6,45 
 



 
 

24. Apdzīvojuma struktūras vēlamā attīstība: 

Gandrīz 55% jeb vairāk kā puse no respondentiem uzskata, ka ir īpaši jāuzsver jau esošo apdzīvoto 
vietu nozīmīgums. Turklāt 81,72% (jeb pozitīva atbildes 18,28%) uzskata, ka nav nepieciešams veidot 
jaunas blīvi apdzīvotas teritorijas.  
Ir arī jāmin, ka 46,24% uzskata, ka ir nepieciešams lauku teritoriju vienmērīga apdzīvotība. 

Vērtējums Biežums Procenti no visiem 

respondentiem 
Veidot jaunas blīvi apdzīvotas teritorijas (piemēram, ciemus) 17 18,28 
Uzsvērt jau esošo apdzīvoto vietu nozīmīgumu 51 54,84 
Attīstīt infrastruktūru lauku vienmērīgai apdzīvotībai (viensētām) 43 46,24 
 



 
 

25. Nepieciešamība mudināt cilvēkus dzīvot laukos. 

Uz jautājumu, vai ir nepieciešams mudināt iedzīvotājus dzīvot laukos, 36 anketās jeb 38,71% 
gadījumos bija atbildēts, ka nē vai nebija atbildes. Tomēr lielākā daļa jeb 54,84% gadījumos atbilde 
bija „Jā” un tika sniegts arī ierosinājums. 
 

Atbilde Skaits Biežums, % 

Nav atbilde vai nezin, vai nē 36 38,71 
Jau dzīvo 4 4,3 
Jā (bez sīkāka paskaidrojuma) 2 2,15 
Jā ar paskaidrojumu 51 54,84 

 
Kopā iedzīvotāji izteica 31 ierosinājumu, no kuriem visbiežākais bija par attīstītu infrastruktūru (18 
reizes jeb 19,78% no visiem ierosinājumiem). Nedaudz mazāk jeb 14 reizes tika minēts tieši ceļu 
infrastruktūra, sevī ietverot ceļu noasfaltēšanu un tīrīšanu. Lielākā daļa jeb 21 ierosinājums tika minēts 
vienu vai divas reizes. 
 

Ierosinājums Skaits 

Biežums, % no 

ierosinājumiem 

Attīstot infrastruktūru (elektrība, internets, telefons, pakalpojumi utt) 18 19,78 
Ceļu infrastruktūra uzlabošana - noasfaltēti ceļi, to tīrīšana ziemā 14 15,38 
Vairāk transportu uz galvaspilsētu un sabiedrisko transportu starp pilsētu un 
laukiem. Un par saprātīgām cenām 8 8,79 
Darbu iespējas lauku tuvākajās pilsētās 8 8,79 
Atbalsts lauksaimniecībai (lopkopībai, dārzkopībai) 4 4,4 
Izglītības pieejamība 4 4,4 



Medicīnisko pakalpojumu pieejamība 3 3,3 
Iedvesmot cilvēkus ražot savu preci savā novadā prekš pašas Latvijas un 
mazāk iepirkt ārzemju produkciju.  3 3,3 
Jāuzver priekšrocības, kas ir laukos - klusums, daba, plašums. 3 3,3 
Bērniem iespēju tik uz un no mācību iestādēm un pulciņiem, vēlamākais ar 
sabiedrisko transportu 3 3,3 
Ar nodokļu izmaiņām 2 2,2 
Brīvā laika pavadīšanas iespējas 2 2,2 
Ar komunālo maksājumu  1 1,1 
Atbalsta mehānismi 1 1,1 
Attīstīt kultūras dzīvi  1 1,1 
palīdzēt cilvēkiem ar teritoriju sakopšanu vai piedāvāt pakalpojumus 1 1,1 
Pakalpojumu pieejamība pēc iespējas tuvāk laukiem 1 1,1 
Popularizēt attālinātā darba iespējas (labs internets un zaļa, veselīga dzīves 
vide un pakalpojumu un izglītības pieejamība). 1 1,1 
Veikt finansiālu starta atbalstu nepieciešamiem resursiem. 1 1,1 
Par sakoptu lauku teritoriju piedāvāt NĪN atlaidi.  1 1,1 
Vajadzētu rīkot kopīgus izbraukumus nedēļas nogalēs uz laukiem, tad, 
iespējams, kādam arī aizķersies, ka tur ir labāk nekā pilsētā. 1 1,1 
Pasta pakalpojumi 1 1,1 
Pašvaldībai vajadzētu izveidot kādu atbalsta programmu, lai to būtu vieglāk 
izdarīt, jo jaunajiem pietrūks finanšu instrumentu tā realizācijai. 1 1,1 
Rīkojot seminārus un sniedzot informāciju un piemērus ,kā laukos dzīvot ,ko 
tur darīt, kā nopelnīt. 1 1,1 
jāsekmē īpašumu apsaimniekošana lauku rajonos 1 1,1 
Nekustamā īpašuma cenu lieluma samazināšana vai atbalsts kredīta iegūšanā 1 1,1 
Paceļot piena iepirkšanas cenu. 1 1,1 
Mudināt veidot ekoloģiskas saimniecības vai attīstīt lauku tūrismu, kas 
Siguldas apkaime varētu būt pelņas avots, ņemot vēra arvien pieaugošo 
tūristu interesi par Siguldu ka galamērķi. 1 1,1 
Veidot programmas, kad skolu un bērnu dārzu bērni var doties uz lielajām 
saimniecībām un piedalīties kādos darbos 1 1,1 
Samazināt zemesgabalu cenas ainaviskās teritorijās 1 1,1 
Veicināt uzņēmējdarbības attīstību lauku teritorijās. 1 1,1 

 

26. Nepieciešams mudināt cilvēkus dzīvot pilsētā un esošajos ciemos  

Jautājumā par to, vai ir jāmudina cilvēki dzīvot pilsētā, 48 jeb 51,61% nesniedza atbildi vai atbildēja, 
ka cilvēkiem jādomā pašiem. Viena trešdaļa jeb 31 respondents atbildēja pozitīvi un sniedza 
ierosinājumu. 
 

Atbilde Skaits Biežums, % 

Nav atbildes, nezin vai nē. Kā arī uzskata, ka katram jādomā pašam 48 51,61 
Jau dzīvo 7 7,53 
Jā bez skaidrojuma 7 7,53 
Jā ar ierosinājumu(-iem) 31 33,33 

 
Pavisam kopā tika izteikti 48 ierosinājumi, no kuriem visbiežākais jeb 5 reizes bija par īpašumu vai 
īres cenu atbilstībai jeb samazināšanu. Pārsvarā visi ierosinājumi tika minēti līdz 4 reizēm. 
 



Ierosinājums Skaits Biežums, % no 

ierosinājumiem 

Jābūt attiecīgām (zemākām) īpašumu cenām vai īres maksai 5 10,42 
Attīstot mūsdienīgu infrastruktūru. 4 8,33 
Darba vietas ar atbilstošu atalgojumu 3 6,25 
Māju būvniecība 3 6,25 
Renovējot daudzdzīvokļu mājas 3 6,25 
Bērnudārzu un skolu pieejamība 3 6,25 
Medicīnisko pakalpojumu esamība 3 6,25 
Brīvo laiku pavadīšana - interesu nodarbības 3 6,25 
Atlaides komunālajiem maksājumiem 2 4,17 
Labs sabiedriskā transporta tīkls 2 4,17 
Sakārtota vide 2 4,17 
iepazīstinot cilvēkus ar priekšrocībam un atvieglojumiem, ko sniedz 
dzīvošana pilsētā. 

2 4,17 

Jāpiedāvā kvalitatīvas būves  1 2,08 
Izglītība bērniem 1 2,08 
Nepārtraukta pilsētas attīstība 1 2,08 
Loģisku un detalizētu teritorijas plānošanu! 1 2,08 
Attīstīta uzņēmējdarbība 1 2,08 
Paplašinot pakalpojumu klāstu var palielināt apdzīvotību 1 2,08 
Pašvaldības lojalitātes programmas 1 2,08 
Piešķirt dienesta dzīvokļus Siguldā strādājošiem speciālistiem, kas ilgus 
gadus brauc uz darbu no Rīgas 

1 2,08 

aicinu sakopt viesnīcas senleja teritoriju 1 2,08 
Maksimāli padarīt dzīvojamo vidi ērtu pensionāriem un cilvēkiem ar īpašam 
vajadzībām. 

1 2,08 

Radot jaunus ciemu projektu 1 2,08 
Rīkot dažādus konkursus dažādās kategorijās (sakoptākā fasāde, teritorija, 
izgaismotākais nams, energo efektīvākā saimniecība u.c.) un stimulēt ar 
atlaidēm nek.īp nodoklī tādējādi radot sakārtotāku vidu un lielāku vēlmi tajā 
dzīvot piesaistot mērķa iedzīvotājus. 

1 2,08 

Turpinot Siguldu attīstīt 1 2,08 
 

27. Vai, dzīvojot Siguldas novadā, Jūs jūtaties droši 

Par drošu Siguldas novadu uzskata 53,76% no iedzīvotājiem. Tomēr ir jāmin, ka pārējie jeb nedaudz 
vairāk par 46% uztraucas par kāda vai kaut kā drošību. Lielākā daļa no tiem uztraucas par drošību 
nakts stundās, kad nejūtas droši. Kā arī jāmin, ka 6,45% uztraucas tieši par savu bērnu drošību 
Siguldas novadā. 
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 
Jā 50 53,76 
Nē 6 6,45 
Nejūtos droši nakts stundā 17 18,28 
Uztraucos par savu bērnu drošību 6 6,45 
Uztraucos par savu īpašumu drošību 4 4,30 
Nejūtos droši atsevišķās vietās 10 10,75 

Kopā 93 100,00 
 



 
 

28. Siguldas novads ir sakopts novads 

Lielākā daļa jeb 59,14% uzskata Siguldas novadu par sakoptu. Tikai 2,15% procenti neuzskata 
Siguldas novadu par sakoptu, lai gan vēl 11,83% aicina to sakopt. Gandrīz 27% iedzīvotāji uzskata, ka 
Siguldas novadā sakopta ir tikai pati pilsēta vai administratīvie centri. 
 

Vērtējums Biežums Procenti no kopējā 
Jā 55 59,14 
Nē 2 2,15 
Sakopta ir tikai pilsēta 16 17,20 
Sakopti ir tikai novada administratīvie centri 9 9,68 
Aicinu sakopt 11 11,83 

Kopā 93 100,00 
 



 
 

29. Nepieciešamība  izmaiņas transporta struktūrā (autoceļi, dzelzceļš un citi). 

Par izmaiņām transporta struktūrā atbildi nesniedza 14 respondenti, bet 12 uzskata, ka viss ir kārtībā 
vai vismaz apmierinošā stāvoklī. Tomēr lielākā daļa jeb 72,04% no iedzīvotājiem uzskata, ka ir kaut 
kas jādara un sniedza precīzu skaidrojumu. 
 
 

Atbilde Skaits Biežums, 

% 

Nav atbildes 14 15,05 
Ir kārtībā vai apmierinošā stāvoklī 12 12,90 
Ir jādara un ir precīzi ko 67 72,04 

 
Pavisam kopā tika apkopoti 26 ierosinājumi, starp kuriem tika izdalīti pieci, kuriem tika apkopots 
tabulā precīzi ierosinājumi (pēdējā tabula pie jautājuma punkta). Visbiežāk jeb 23 reizes (25,56% no 
ierosinājumiem) tika ierosināts autoceļu uzlabojumi un rekonstrukcija. Pie šī ierosinājuma ir izdalīti 
septiņi papildinājumi. Nedaudz mazāk jeb mazāk par 10% reižu kā ierosinājums tika minēts tieši ielu 
uzlabošana un asfaltēšana. Vairāk nekā 10% reižu tika minēts arī vilciena kustību saraksta sakārtošana 
un papildināšana un starppilsētu autobusa maršrutu pilnveidošana. 
 
Ierosinājums Skaits Biežums, % no 

ierosinājumiem 

Autoceļu uzlabojumi un rekonstrukcija 23 25,56 
Ielu uzlabošana, asfaltēšana 14 15,56 
Vilcienu kustības saraksta sakārtošana un papildināšana 11 12,22 
Starppilsētu autobusa maršruti pilnveidošana 10 11,11 



Sabiedriskais transporta pārvadājuma tīkla uzlabojums pilsētā (pieturu 
izveide, maršrutu pagarināšana) 

7 7,78 

Veloceliņu izveide 3 3,33 
Gājēju ceļi gar šosejām un ielām, īpaši gar pašvaldības ēkām (b/d) 2 2,22 
Sabiedriskā transportu piemērot vilcienu pienākšanas un atiešanas 
laikam, lai nav situācijas, ka sab.tr. aizbrauc un vilciens pienāk vai 
otrādi 

2 2,22 

Ātrgaitas šoseju uz Rīgu 1 1,11 
Ātrvilcienu 1 1,11 
Sabiedriskā transporta papildus reisi pēc pasākumiem 1 1,11 
Apsvērt ideju dzelzceļa joslas samazināt līdz 2 joslām un varbūt pat 
iedziļināt pazemē. 

1 1,11 

Māju iekšpagalmu ceļu rekonstrukcija 1 1,11 
ceļa zīmju uzstādīšana 1 1,11 
Dzelzceļa pārbrauktuve pie Rīgas ielas traucē transporta kustībai īpaši 
masu pasākumu laika  

1 1,11 

Kuģītis pa Gauju no Cēsīm līdz Ādažiem vasaras sezonā kā regulāri 
kursējošs transports, ar pieturvietām pie apdzīvotām vietām un 
objektiem 

1 1,11 

Pārveidot esošo Vidzemes šoseju par trīsjoslu autoceļu ar mainīga 
virziena apsteigšanas joslu ar atdalošu drošības barjeru. 

1 1,11 

Jāpārdomā bērnu nokļūšana uz un no skolas un arī no pulciņiem 1 1,11 
Jārisina jautājums par dzelzceļa šķērsošanu centrā bez pārbrauktuvēm - 
Tilts, tunelis utt. 

1 1,11 

dzelzceļu apžogot visur, kur iespējams. 1 1,11 
Luksofori centrā, 1 1,11 
Mūsdienīgs/ērts sabiedriskais transports 1 1,11 
Siguldas pilsētā noteikti jāsakārto gājēju pāreja pār dzelzceļu (pret 
Gāles ielu), jo tā ir kritiskā stāvoklī. Vairākas reizes bērns ir paklupis, 
ar ratiņiem ļoti grūti to šķērsot. 

1 1,11 

Uzlabot esošās infrastruktūras stāvokli 1 1,11 
Vairāk velo novietnes!  1 1,11 
invalīdiem piemēroti celiņi 1 1,11 
 
Sīkāk daži no ierosinājumiem: 
Autoceļi  
Autoceļa A2 apvedceļa izveidošana apkārt Siguldai. 3 
Ceļš uz Mori visos gada laikos 2 
Rekonstrukcijas posmā nedaudz aiz Raibā Suņa virzienā uz Līgatni. 1 
Autoceļa Jūdaži - More sakārtošana 1 
Ceļš uz Vildogu 1 
Pleskavas Šosejas sakārtošanu, un maksimāla braukšanas ātruma palielināšanu 1 
Rīga- Veclaicene ceļa remonts Blaumaņa - Siguldas robeža. 1 
  
Vilciens  
Papildus vilcieni uz un no Rīgu 5 
Papildus ekspreša vilcieni uz Rīgu uz darbu rīta stundās. 2 



Papildus ekspreša vilcieni no Rīgas no darba vakara stundās un brīvdienās 2 
Papildus vilcieni uz Inčukalnu 1 
Dzelzceļa pieturas pie Ķipariem/Lauktehnikas un Kaķīšiem 1 
Sigulda – Rīgas centrs ir 56 km, kam vajadzētu aizņemt 30 min ar vilcienu. Šobrīd pāri stundai, kas 
ir ievērojami ilgāk, kā ar personīgo auto. Dzelzceļam noteikti nav jāapstājas pieturās, kuras 
neatrodas pilsētās. Tas nozīmē, ka pieturas ir Sigulda, Inčukalns, Garkalne, Jugla, Centrālā stacija . 
Ciemus jāapkalpo autobusiem. 

2 

Vajadzētu papildus vilcienu vakarā uz Cēsīm un no Cēsīm.  1 
Paildzināt transporta kustību no Rīgas uz Cēsīm līdz plkst 23:00 1 
  
Autobuss  
Vairāk Siguldas autobusus, kas kursē uz Rīgu. 4 
Valmiera -Sigulda. 2 
pa ceļu Inčukalns-Allaži. 2 
Papildus autobusu uz Inčukalnu 1 
Jāizvērtē autobusu pietiekamība uz Rīgu un no Rīgas laikā, kad cilvēki dodas uz darbu un no darba 1 

Vairāk autobusu kuri kursētu uz Cēsu pusi no Siguldas autoostas 1 
Lai no Mores varētu aizbraukt uz galvaspilsētu un vakarā atgriezties.  
  
Sabiedriskais  
Cilvēkiem beidzot darbu pēc plkst. 19.00 nav pieejams neviens sabiedriskais transports, kas iet uz 
Siguldas pag. un citām novada nomalēm 

2 

Televīzijas ielas rajonā 1 
Vēlāku autobusa maršrutu, kas kursētu pa novadu 1 
Vajadzētu nepieciešamās pieturas pie Sebunibankas vietējam transportam.  1 
Uz TV torni, vismaz vel vienu ap 6 lai cilvēki pēc darba varētu ziema ātri mājās nokļūt. 1 
  
Ielu uzlabošana  
attīstīt Gāles ielas un R. Blaumaņa ielas kā galvenās iebrauktuves pilsētā 1 
greidereshanas un apgaismojumi 1 
Turaidas ceļš par šauru autobusiem, elektromobīlim, velosipēdam, kājniekiem 1 
pēdējais krustojums uz Cēsu pusi 1 
 

30. Ieteikumi. 

Papildus ieteikumu gadījumā 28 respondenti nedeva nekādu atbildi, bet 21 sniedza dažādus laba 
vēlējumus, kas ir ietverti pēdējā tabulā neapkopojot. Gandrīz puse no anketām bija ar dažādiem 
ieteikumiem. 
 

Atbilde Skaits Biežums, 

% 

Nav atbildes  28 30,11 
Laba vēlējumi 21 22,58 
Visi ir kārtībā 2 2,15 
Ieraksti ar ieteikumi 42 45,16 

 



Pavisam kopā tika izteikti 45 ieteikumi, no kuriem tikai trīs tika minēti divas reizes. Pārējie bija 
individuāli. Kā arī divi ieteikumi bija izteikti gari un nebija sadalāmi un ietverami pie kāda cita 
ieteikumi. 
 
Lūdzam pēc iespējas ātrāk būvēt sporta centru, kur būs pieejamas 
visdažādākās aktivitātes. Vajag nodarbības dienas laikā, brīvdienās, 
pieejamas visiem. 

2 4,26 

Gribētos, lai pilsētu tik ļoti neaprij tūrisms.  2 4,26 
Uz jaunām darba uzvarām, mana pašvaldība! 2 4,26 
Atjaunot ralliju 1 2,13 
Atjaunot Zinātnes ielā aptieku priekš pensionāriem kuriem nav iespēju 
iegādāties vajadzīgo tālākās aptiekās. 

1 2,13 

Vairāk apgaismot ielas!  1 2,13 
Izveidot-turpinātu gājēju celiņu -no Raibā Suņa to izbūvētu līdz pēdējā 
luksofora (4 no Šokolādes braucot) uz krustojuma pie Institūta ielas, kur var 
teikt arī beidzās Sigulda. 

1 2,13 

Attīstīt un sakārtot Siguldas novadu.  1 2,13 
tīrīt aizaugušos grāvjus 1 2,13 
restaurēt senās ēkas. 1 2,13 
Iesaku veidot vienotas vadlīnijas pilsētas ielu, ietvju un veloceliņu izbūvei, 
lai būtu vienots koncepts un domāšana, nevis katrā projektā tiek veidoti jauni 
"brīnumi" 

1 2,13 

Beidzot likt jaunu asfaltu Siguldas ielās 1 2,13 
Dodot atļauju kādam jaunam rūpnieciskam objektam vai ražotnei, izvērtēt 
vai tā nebūs traucējoša (troksnis, smaka, papildus satiksme) iedzīvotājiem. Ja 
vēlāk iedzīvotājiem rodas pretenzijas pret uzņēmumu darbību, šādus 
gadījumus ir grūti risināt, jo no vienas puses iedzīvotāji vēlas sakārtotu vidi, 
no otras puses - uzņēmumi ir ieguldījuši resursus un nav iespējams mainīt to 
atrašanās vietu. 

1 2,13 

Es tiešām aicinu apkopt to parku, kas atrodas blakus jaunajai skaistajai 
stacijai un šī smaka tiešām ir ļoti nepatīkama un bojā skaistās pilsētas 
priekšstatu.  

1 2,13 

Vairāk publisku pasākumu jauniešiem 1 2,13 
Gadatirgus organizēt nevis Svētku laukumā, bet jaunajā laukumā pie 
dzelzceļa stacijas- būtu vairāk apmeklētāju! 

1 2,13 

Izbūvēt veloceliņus kā norobežotu brauktuves daļu. 1 2,13 
Ieteikums: Pašvaldības darbiniekiem izvērtēt Draugu, Radu un Pazīšanās 
likuma ietekmi uz novada attīstību. Jaunu ideju ieviešanā ir nopietnāk 
jāizvērtē to ilgtspējīga, profesionalitāte un pienesums pašvaldības budžetam. 

1 2,13 

Ieviest pilsētā un parkos vairāk miskašu, kā arī veikt suņu pastaigu kontroli 
(vai saimnieki savāc atkritumus aiz saviem mīluļiem) 

1 2,13 

Izskaust iedzert mīlošo iedzīvotāju kategoriju, kas dienas laiku pavada parkā 
starp Pils un Šveices ielu (pret Dienas centru).  

1 2,13 

Izveidot vēl papildus pašvaldības policijas patruļas, ar vienu ir par maz, lai 
spētu nodrošināt drošību mums un mūsu bērniem tik lielā novadā kā Sigulda. 
Domāt vairāk par drošību savās mājās. 

1 2,13 

Jauki ka Siguldā tiek organizētai dažādi sporta pasākumi, bet liela problēma 
ir tā ka tiek bloķētas ielas.  

1 2,13 

Katrs iedzīvotājs  ievēro kārtību un tīrību, tad arī būs prieks dzīvot mūsu 
pilsētā. 

1 2,13 

Mālpils un Līgatnes novadu, iespējams, ari Krimuldas novada apvienošana ar 1 2,13 



Siguldas novadu 
Nākošajās aptaujās vairāk piedāvāt izvēlēties starp konkrētākiem 
risinājumiem, attīstības variantiem 

1 2,13 

negribu rupji izteikties bet nedomājat tikai par sevi padomājat kaut reiz par 
citiem ar. 

1 2,13 

Nepieciešams sakopt Saltavota teritoriju. Atjaunot laipu, attīrīt dīķi, iztīrīt no 
krūmiem, atjaunot solu. Kopumā sakopt teritoriju, lai cilvēkiem būtu ērtāk 
atbraukt pakaļ ūdenim. 

1 2,13 

Nevērtēt par zemu Siguldas iedzīvotāju domas un viedokļus. 1 2,13 
Noturēt labu līmeni 2014.gada aktivitātēs 1 2,13 
Vairāk atbalstīt "mazos" uzņēmumus. 1 2,13 
vairāk domāt par iedzīvotāju labklājību 1 2,13 
Atceraties ka Siguldas novads ir pilsēta + lauki 1 2,13 
Trūkst augsta līmeņa darbavietas Sigulda. Labprāt strādātu Sigulda, bet savai 
kvalifikācijai atbilstošu darbu varu atrast tikai Rīga. 

1 2,13 

Pašvaldības Policijai aktīvāk pasekot jauniešu tendencei lietot narkotikas.  1 2,13 
Rīkot domes vadības tikšanos ar uzņēmējiem viņu darba vietās, lai redzētu 
procesus uz vietas! 

1 2,13 

Rast risinājumu Siguldas un Turaidas kalnu asfaltseguma nomaiņai. Tas ir 
kritiskā stāvoklī. 

1 2,13 

Rūpēties ne tikai par jaunu iedzīvotāju piesaisti, bet arī par jau esošajiem 
iedzīvotājiem, kas Siguldā dzīvo jau ilgu laiku. 

1 2,13 

Siguldas domes monētas jaunpiedzimušajiem pienāktos arī pirms tam 
dzimušajiem mazuļiem, kuri ir reģistrēti Siguldas novada.  

1 2,13 

Siguldas vadībai ieteikums būt gudriem lēmumu pieņemšanā. Uzticēties un 
ieklausīties profesionāļos pilsētas plānošanas un urbānā dizaina jautājumos, 
"izravēt" tradicionālo (pārsvarā padomju un 90to gadu) negodīgās 
"darbošanās" metožu piekopējus gan lēmējvaras, gan izpildvaras rindās! 

1 2,13 

Siguldu pilnveidot, lai mēs Siguldieši varam lepoties ar mūsu Siguldu 1 2,13 
Strādāsim kopā. Jāstrādā pie patriotiskās audzināšanas visos līmeņos. 
Maniem vecākiem bija dziļa dzimtās zemes mīlestība. Vajag papētīt, kā to 
darīja 20/30 gados un pārņemt pieredzi jaunatnes audzināšanā 

1 2,13 

Uztaisīt lielāku stadionu (viens aplis 400 m) 1 2,13 
Vajadzētu izveidot kvalitatīvu nakts atpūtas vietu, jo esošie barbadosa, 
melnais kaķis un kurtuve ir zem katras kritikas 

1 2,13 

Vai kāds kontrolē privātīpašnieku nesakoptās teritorijas? Aizauguši, nepļauti 
lauki, piemēslotas ceļmalas, atkritumu čupas pagalmā, kuras zvēri un vējš 
izvazā.. 

1 2,13 

 
Īpaši garie ieteikumi: 



Galvenokārt cilvēkus no lēmuma izdarīšanu par labu dzīvošanai Siguldā attur attālums no Rīgas, jo 
darba iespējas viennozīmīgi fokusējas Galvaspilsētā. Jāpanāk šī attāluma mentāla samazināšana ar 
ātrāku transportu un darba vienu radīšanu novadā. Šeit noteikti nav formulas, tomēr pierīgas pilsētām 
ir pastāv iespēja ar lokālu nodokļu palīdzību piesaistīt uzņēmējus, jo tas radīs iespēju strādāt 
novadniekiem mazinot transporta izdevumus, kas tiks vairāk atstāti vietējos pakalpojumos un 
piesaistīs jaunus iedzīvotājus. Siguldas priekšrocība ir dzelzceļš, tomēr neesmu drošs par tā 
izmantošanu komerciāliem nolūkiem vairāk kā pasažieru pārvadājumos. Šeit jāvērtē dzelzceļam 
pieguļošo teritoriju efektīvāku izmantošanu.  Tā pat bērnu izglītība var kalpot par labu iedzīvotāju 
piesaisti un motivēšanu palikt novadā. Laureņču skola ir labs paraugs. Jāturpina vērtēt bērna izglītība 
kā komplekss pasākums paredzot bērna daudzpusīgu attīstību sākot no bērnudārza radot homogēnu 
vidi – bērns tiek nodarbināt no rīta līdz vakaram un vecākiem drošs prāts!  Prieks dzīvot Siguldā! 

Tūrismam Siguldā ir ļoti nozīmīgs, bet tas nav vienīgais uzņēmējdarbības veids! Tūrismā Siguldā ir 
"monopola stāvoklis" dažiem uzņēmējiem - šajā gadījumā vairāk jāveicina jaunu ar tūrismu saistītu 
uzņēmumu rašanos, kas arī kopumā veicinātu uzņēmējdarbības aktivitāti un nodarbinātību novadā.  
Uzlabojumus veikt ne tikai "skaistās un redzamās lietās" (kā vides iekopšanas, tūristu takas utt.), bet 
arī pašā pašvaldības pārvaldē - pašvaldībai ir jāstrādā efektīvi, atklāti un ar skatu nākotnē, nevis tikai 
šodienai un lai ārēji izskatās labi.  Ja tiek taisīta šāda ilgtermiņa stratēģija, tad tai kopā ar citiem 
plānošanas dokumentiem ir jābūt reālai un "strādājošai", nevis tikai papīram.  Ja pašvaldība ne tikai 
ieklausīsies, bet arī izdarīs dažkārt tā, kā saka sabiedrība, tas jau būs liels solis uz priekšu. 

 
Laba vēlējumi 

Dārgie aptaujas veidotāji, apkopotāji un ideju realizētāji- domes cilvēki, sutu Jums gaišas domas un 
spēka bumbas, lai mums viss kopa labi izdodas! Mēs Jūs loti novērtējam un mīlam! Paldies par Jūsu 
rūpēm! :) 
dzīvosim draudzīgi. 
dzīvosim pozitīvi un veidosim Stipru mūsu novadu! 
Mīliet savu darbu un to ko Jūs dariet, tad vienmēr viss izdodas. 
Lai SIGULDAS NOVADS AIZRAUJ! 
Lai veicas! 
Jauki, ka izveidota aptauja, lai noskaidrotu iedzīvotāju viedokli! Lai jums veicas :) 
Kopumā, manuprāt, ir paveikts daudz un ceru, ka tā arī turpināsies nākotnē 
Paldies par jau padarīto un interesi no iedzīvotāju puses! 
Paldies par padarīto jau tagad! 
Tā turpināt jūs esat uz pareiza ceļa! 
Pašvaldībai turpināt iesāktos labos darbus iedzīvotāju labā! 
Sigulda aizrauj! 
Sigulda ir maza pilsēta un cits citu ļoti labi zin. Veiksmi nesaputroties principos. 
Turpināt attīstību! 
Turpināt iesākto darbu pašvaldībā. :) 
Turpināt piesaistīt ES līdzekļus ceļu, ielu remontam. 
Turpināt strādāt esošā režīmā, jo tas nozīmē, ka ik dienu mēs, iedzīvotāji, tiksim vesti attīstībā! 
Turpināt strādāt. 
Veiksmi darbos, tā turpināt 
Viss ir labi. Paldies jums visiem liels par milzīgo darbu, ko darāt Siguldas labā!!! 
 


